

历经31小时跋涉,本报记者抵达巴西圣保罗

梦想一路相随 伟大由远及近

本报特派记者 叶嘉利 李志刚
6月10日发自巴西

经过31个小时的长途跋涉,本报两名世界杯特派记者终于在当地时间晚上抵达了巴西圣保罗。一路远行,人困马乏,飞机从北京时间6月9日凌晨0点从首都机场起飞,经停埃塞俄比亚的首都亚的斯亚贝巴、多哥的首都洛美,横跨大西洋终于到达巴西的最大城市——圣保罗。

亚的斯亚贝巴是位于非洲东北角的国际航班中转枢纽,记者在这里呆了4个小时等待转机。等待的时间总是很煎熬,手机上不了网,短信发不出去,机场的WIFI又不给密码,堪称对现代人最残酷的折磨。和记者一起等待飞往巴西的,还有许多形形色色的球迷,他们的目标也是巴西世界杯。

一位叫哈吉的埃塞俄比亚人,身材也就一米六出头,原本就黑乎乎的脸蛋上还凹着更加漆黑的眼圈。他说,他只有一个星期的时间,就是想去巴西看一场世界杯,他只买了机票,没有抢到比赛的球票,打算到当地再想办法。他得知记者手里有球票的时候,兴奋地问我可不可以卖给他。结果可想而知,我们不可能把票给他。

另一位穿着巴萨黄颜色球衣的大高个也是一个黑人,戴着一顶怪异的帽子,沉默寡言,显得比较酷。不过一看便知,这是一位巴萨的球迷,也是奔着世界杯去的。从圣保罗下飞机后,很多人围着他在一幅巴西世界杯宣传画前面合影,这位大高个慢慢也找到了当明星的感觉,一个个轮流搂着拍照。拍照者的心里肯定想:“管他呢,只要是个黑人,找个宣传画当背景,看得出来我在巴西就好了。”

当地时间晚上7点左右,我们终于抵达圣保罗,掐指一算,离开北京有31个小时之久,蜷缩在飞机狭小的空间内确实煎熬。想想那些乘机抵达的球星们,专机真是让人羡慕。到达酒店的时候,天上还飘着蒙蒙细雨,司机告诉我们,现在是一年之中圣保罗最冷的时候。圣保罗是巴西最大的城市,人口有1100多万,圣保罗还是整个南半球最大的城市,本届世界杯的开幕式就将在这里进行,揭幕战巴西对阵克罗地亚,地点就是在圣保罗著名的科林蒂安球场。

不管怎么样,本报两名记者已经和来自全世界的球迷一起抵达圣保罗,精彩的世界杯即将开始,我们已经准备好了!一起来吧,一起享受足球的快乐!



里约马拉卡纳球场前,一位街头艺人正在献艺,迎接即将到来的世界杯。 新华社发



花絮

内马尔虚惊一场

桑巴军团头号球星内马尔在训练中扭伤了脚踝,一度痛苦倒地,经治疗,内马尔一瘸一拐地离开了训练场,这也让球迷的心提到了嗓子眼儿。幸运的是,内马尔的伤并不严重。斯科拉里在训练结束后表示,内马尔将100%出现在世界杯揭幕战上。不管对桑巴军团,还是对全世界球迷而言,内马尔都伤不起啊。



浴室溢水乃吉兆

6月10日,日本前锋大久保嘉人的宿舍因为浴室排水口被堵,水溢满了房间。不过在日本人看来,这个突发事件绝对是个好兆头。2010年南非世界杯打进16强,内田笃人浴室水龙头曾失灵;2012年奥运会日本男足打进4强,球队酒店室内的自动灭火装置突然启动,房间到处都是水。两次事件之后的第一场比赛,日本队都取得了胜利,并在最后拿到了好名次。

大罗解密往事

1998年世界杯,法国击败巴西主场夺冠,罗纳尔多球场梦游,是巴西队输球的重要原因。大罗赛前究竟出现了什么状况,至今仍是一个谜团。近日,在接受BBC采访时,罗纳尔多揭开了谜底,“我在那天午饭后昏迷了大概4分钟。我并不知道原因,有可能是食物中毒或者是什么东西压迫了神经。”罗纳尔多透露,当时医生曾禁止他在晚上的决赛出场,尽管外星人最终如愿登场,但还是留下了遗憾。

哥们儿,把烟给我

本报记者 叶嘉利 李志刚
6月10日发自巴西

在遥远的圣保罗,人生地不熟,想要找到一点与中国有关的元素还真不容易。从圣保罗下飞机的第一站,饿了一路的我们终于好好地吃了一顿晚餐,地点还是在当地的一家中餐馆里。

随行向导介绍,圣保罗没有唐人街,这个餐馆的位置叫做东

方区,周围有一些华人。餐馆的老板是中国人,店里的服务员大部分也都是中国人,远离国土能听到家乡人的声音,倍感亲切。餐厅的布置也是浓郁的中国风,硕大的红“喜”字挂在墙上,两条金龙盘旋其上,四周的墙布印着清明上河图。

餐厅的女服务员小邓是广东人,来这里有五年了,她说:“当时是家人朋友一起来的,因为比国内挣得多一点,在一起也

有个照应。”小邓并没有特别想家,现在这里就是她的家。对于即将到来的世界杯,她没有特别的感觉,“我知道世界杯在这里举办,但是我没有打算去看,一是不感兴趣,二是外面比较乱。”

圣保罗的混乱是早有耳闻的,我们五六个同行吃完饭后,一起在街上聊天,迎面走过来一个不修边幅的巴西人,似乎有点醉意,他走到我们中间伸出手掌。我们一开始还不明白

什么意思,他又指了指其中一个记者,我们才明白,这位巴西人想要借这位记者的烟来点火。记者把嘴里的烟递给他后,醉汉竖了个大拇指,点燃自己的烟,摆摆手走了。

我们一面惊讶于醉汉的大胆,还以为他要图谋不轨;一面也被他的随意给吓到了,随便找个人就借烟点火。也许,这就是巴西,当地的风情,我们这群东方人还真是不懂。

话题



@齐鲁晚报:世界杯开赛在即,意大利当家前锋巴洛特利向女友求婚成功。据了解,巴洛特利的女友名叫范妮,是位模特。目前范妮已经来到巴西同巴洛特利会合,两人度过了快乐的生日时光。

@老特拉福德的老鼠吃西瓜:范妮还是范尼斯特鲁伊?

@细听岚风:终身大事已经确定下来了,这次可别思考人生了哦。

@呵呵你一脸的张剩剩:我!不!信!!!!!!熊孩子要结婚了!!!!!!

@浮蝎:巴神的世界终于有人懂了~你应该高兴~

@无法识别的腕儿:从他选择女朋友的眼光看,他是正常的。

球星也爱玩自拍



葡萄牙▶



▲比利时

◀阿根廷



视觉



里皮领衔 洋帅开专栏

本报讯 随着世界杯进入倒计时,足球已经成为最热的全民话题。昨天,身处巴西当地的央视四大足球解说刘建宏、段暄、贺炜、申方剑齐聚微博,以微访谈的形式与网友畅聊世界杯前景。同时,里皮、埃里克森和阿里汉这三位目前在中超执教的知名洋帅也在新浪体育开通了世界杯专栏。

四位主持人的微访谈吸引了大量网友关注和参与。网友共提出了4000多个问题,一个小时的时间里四位评论员回答了60个,其中各支球队在世界杯上的表现是网友最关心的问题。

曾带领意大利队夺取2006德国世界杯冠军的里皮,带领英格兰队参加2006德国世界杯的埃里克森,以及作为荷兰黄金一代,与克鲁伊夫并肩战斗两次夺取世界杯亚军的阿里汉,均在新浪体育开通了世界杯专栏,他们将对本届世界杯上的热门话题做出自己专业性的解读。(正文)